
Правила и прописи о кретању пешака, бициклиста и дечијих возила 

 
До садасмо већ обрадили саобраћајне знаке и  правила кретања пешака и бициклиста (поновити!). 

Своје познавање саобраћајних правила и прописа ћемо допунити светлосним знацима, знацима 

које дају овлашћена лица и кретањем возила са првенством пролаза и возила под пратњом. 

 

Светлосни саобраћајни знаци  

 
Уређај који даје   светлосне знаке се назива семафор. Кристе се за заустављање/ пропуштање 

учесника у саобраћају, најаву приближавања воза, радове на путу.  

Тробојни семафор даје светлост црвене, жуте и зелене боје.  

 

 

Знаци које дају овлашћена лица  

Учесници у саобраћају морају поступати према знацима које даје саобраћајцац или друго 

овлашћено лице. Ови знаци имају већи значај (приоритет) од светлосних знака, саобраћајних 

знакова и правила о саобраћају. Такве знаке овлашћена лица могу давати : 

 рукама и положајем тела (подигнута рука ‐ сви треба да стану, следи промена; испружене 

руке – забрана пролаза онима који секу правац руку а дозвољен осталима итд) 

 уређајем за давање звучних сигнала (један звиждук, значи да сви учесници у саобраћају 

обрате пажњу на следећу команду (захтев); више узастопних звиждука, значи да је неко од 

учесника у саобраћају направио прекршај, на шта ће одмах затим бити указано. 

 уређајем за давање светлосних сигнала (црвено или зелено светло) 

 



Возила са првенством пролаза 

 
То су возила полиције, ватрогасаца, хитне помоћи и Војске Србије, када су на задатку  односно када 

имају упаљено плаво ротационо светло и завијајућу сирену. Таква возила имају првенство проласка 

кроз раскрсницу, осим у односу на возила под пратњом и у случају када је пролазак регулисан 

семафором или га регулише саобраћајац (морају поштовати саобраћајца и семафор). 

 

Возила под пратњом 

То су возила којима је додељена пратња полиције или Војске Србије, дају посебне звучне и 

светлосне сигнале: плаво и црвено наизменично светло и завијајући звук сирене. 

Ова возила имају предност на раскрсници (морају поштовати саобраћајца и семафор), пешаци су 

дужни да се уклоне са коловоза а возачи да зауставе и помере возила како би возила под пратњом 

могла да прођу.  

Дечја возила 

Електрични скејт, тротинет, ролери – овим возилима није дозвољено учешће у саобраћају. Деца их 

могу возити на површинама на којима се не одвија саобраћај, на површинама намењеним за одмор 

и рекреацију. Приликом њиховог коришћења, потребно је носити заштитну опрему, кацигу, 

штитнике, рукавице. 

 

ЗАДАТАК: Усвоји значење светлосне сигнализације и коришћењем прибора, нацртај и обоји 

семафор. Запамти и запиши како овлашћено лице регулише саобраћај и шта су и како се третирају 

возила са првенством пролаза и возила под пратњом. 

НАПОМЕНА: Ученици који ове недеље долазе на наставу не треба да пишу и раде задатак унапред, 

већ тек пошто одслушају предавање ! 


